ACA0115 — Introducio as Ciéncias Atmosféricas

Lista de Exercicios Il — Revisdo Geral da Matéria
Execucdo individual

Enunciada em 12 de Abril de 2016 -
Entregar até 19 de Abril de 2016

1. Explique objetivamente os motivos pelos guais os oceanos e a atmosfera movimentam-se
continuamente. 0%

2. O que significam os termos "Jato Subtropical” e “Jato Polar”? Qual é a explicagdo para a
existéncia destas estruturas?

3. Considerando o escoamento de oeste em latitudes médias nos altos niveis da atmosfera,
defina cavado e crista, assim como regides ativas e regifes inativas. Faca diagramas
esquematicos para o Hemisfério Norte e para o Hemisfério Sul. ~/

4. Como se define um escoamento ciclénico? Existe diferenga entre os hemisférios? 0¢

5. Descreva brevemente o procedimento operacional de previsio do tempo em escala
global.

6. Por que a quantidade de energia solar recebida na superficie da Terra varia quando varia
aalturadoSol? ~{

7. Em que faixa de latitudes pode haver incidéncia perpendicular de raios solares? o

8. Qual é o significado do Trépico de Cincer e do Trépico de Capricérnio? E do Circulo Artico
e do Circulo Antartico? e

9. As variagdes na distancia entre a Terra é 0 Sol podem descrever adequadamente as
variagdes sazonais de temperatura? o

0/ Qual é o montante de energia que atinge a Terra em Watts por segundo? Considere que o
raio da Terra é 6500 km e que a radiacdo solar incidente é de 1366 W/m”.

11. Qual é a relagdo entre comprimento de onda e frequéncia da radiagdo eletromagnética? .

12. Defina corpo negro.

13. Qual é o significado do "efeito estufa” para temperaturas na superﬂcne da Terra?
Considerando os vetores vento listados abaixo, complete a tabela com a correspondente
plotagem e com suas\@gcme-oeste (zonal)e norte-sul (mendnonal) Lembre-se
que a convengdo meteoroldgica considera a direcdo de incidéncia do vento, ou seja, de
onde o vento vem.
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